

## 新闻公报

### 香港政府推广香港作为国家全球金融中心

2010年11月8日（星期一）

香港特区政府财经事务及库务局将联同投资推广署、香港金融管理局和证券及期货事务监察委员会于多个环球金融中心举行一连串的研讨会，推广香港作为国家全球金融中心。首场研讨会将于今年十一月十六日在伦敦举行，下一站则定于明年三月初于纽约举行。

财经事务及库务局局长陈家强说：「中国带领着世界经济迅速增长的势头，香港则位处进入中国内地的门户。当其他已发展的市场仍未从金融风暴完全复原，亚洲已经在蓬勃发展，全球的经济重心由西方转移至亚洲及中国，香港国际金融中心遂担当同时汇聚中国发展机遇与全球发展机遇的独特角色，全球投资者既可利用香港作为拓展内地日益雄厚资金的桥梁，也可藉着香港掌握在亚洲以至世界各地的发展机会。」

「我们透过举办一系列的座谈会，旨在向伦敦及纽约的金融服务相关行业的业界人士推广香港在资产管理业务的强劲增长潜力，以及人民币逐渐国际化所带来的发展机会。」

「香港是享有领导地位的国际集资中心，不仅是为海外公司，也同时为内地企业提供国际融资服务。我们在上一个月刚刚为友邦保险完成了上市，其首次公开招股集资额位列全球第二，而早前上市的中国农业银行的首次公开招股集资额则位居全球榜首。香港作为一个领先的国际金融中心，国际资金与国际投资者汇集，从事的金融业务繁多，包括透过首次公开招股筹集资金、发行债券、资产管理业务、交易所买卖基金及人民币银行业务等。」

投资推广署署长贾沛年说：「香港的成功基石建基于自由的经济体系、司法独立、低税率及简单的税制和先进的基建设施。这里的金融服务业非常活跃。随着亚洲区涌现着无限机遇，现在正是于香港设点的大好时机。」

证券及期货事务监察委员会行政总裁韦奕礼表示：「香港稳健的监管制度获得国际金融界广泛认同。香港市场多次成功抵御地区及全球金融危机，今后将继续以平衡的方针，致力完善规管，应对不断转变的市场环境。稳健的监管制度为香港市场参与者营造稳定、具透明度的经营环境，这点从资产管理业的蓬勃发展可见一斑：香港市场去年的管理资产总额为 10,910 亿美元，按年增幅达 45.4%。」

香港金融管理局副总裁余伟文说：「未来中国在经济和金融方面的发展，将大大有助香港进一步提升其国际金融中心地位。其中两大趋势，即中国内地金融的逐步开放和人民币在境外更广泛的使用，将有助吸引环球金融市场参与者进驻香港，借重我们的优势以把握这两大趋势所带来的商机。」

在题为「香港：国家全球金融中心」的伦敦研讨会上，与会者将讨论有关香港作为中国与全球的桥梁以及香港作为亚洲资产管理中心的地位的重要议题。

陈家强将在会上致欢迎辞，而韦奕礼和余伟文则致开幕辞。贾沛年会为研讨会作总结。

此外，德意志银行中国内地与香港区首席投资策略师大中华区首席经济学家马骏博士将于午餐会作演讲。另外，将有多位嘉宾于研讨会上作小组讨论，包括高盛资产管理部主席吉姆·奥尼、渣打银行（香港）东北亚区环球市场地区主管彭达贤、En+ Group的Artem Volynets、中银国际控股有限公司首席执行官王岩、Clifford Chance Hong Kong的James Walker、汇丰环球银行及资本市场亚太区主管冯婉眉、第一东方投资集团董事长诸立力和LIM Advisors Limited的George Long。

投资推广署将于会后与个别有意投资者深入探讨有关于香港投资的机遇。

## 关于投资推广署

成立于二〇〇〇年七月的投资推广署是香港特别行政区政府属下部门，专责为香港促进外来直接投资。本署全力支持海外、内地及台湾企业在香港开业或扩展业务，针对个别行业及企业所需，免费提供实用资讯及专业支援，协助外地企业充分利用本港的营商优势，在香港成功发展。今年为投资推广署成立十周年，在过去十年内，本署已经成功完成超过 2,000 个投资项目，有关企业在开业或扩展的首年内，共为本地经济创造超过 25,000 个新职位，总投资额逾 520 亿港元。如欲查询更多资料，欢迎浏览本署网站 [www.investhk.gov.hk](http://www.investhk.gov.hk)。

如欲索取活动相片，请浏览 [www.flickr.com/photos/investhk/sets/72157625211904955](http://www.flickr.com/photos/investhk/sets/72157625211904955)。

完